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Sitzung des Stadtrates der Stadt 
Bad Blankenburg am 26.10.2016

1. Bericht des Bürgermeisters

Sehr verehrte Gäste, Damen und Herren Stadträte, Vertreterinnen und Ver-
treter unserer Verwaltung und der Presse

Siedlungsgestaltung
Nachdem der REWE-Markt, wie vorausgesagt, seine Tore wieder in neuer 
Größe und Qualität geöffnet hat, ist die Nahversorgung an dieser Stelle wie-
der zu 100% gewährleistet.
Das, meine Damen und Herren, ist ein Ergebnis, das wir alle, wie wir hier 
versammelt sind, erreicht haben, da wir eine Supermarkt-Bebauung auf der 
grünen Wiese am Rande der Stadt verhindert haben.
Mit der finanziellen Gesundung unserer Wohnungsbaugesellschaft und ihrer 
Leistungsfähigkeit konnte nach wenigen Jahren die sichtbare Umgestaltung 
von Wohnblocks angegangen werden.
Damit hat unsere Siedlung gewonnen und wird weiterhin eine gute Perspek-
tive für die nächsten Jahre haben.

Zu unserer Heilquelle, der Antoniusquelle
In diesem Jahr hatten wir besonders viele Ausfälle. Der Technikausfall durch 
Verfall und Verschleiß führte wiederholt zur Verunreinigung und Verschmut-
zung, so dass die Quelle mehrmals gesperrt werden musste. Von August bis 
zum 10.10.16 reichte die Pechserie, bis eine Freigabe wieder möglich war.

Zur Kurparkbrücke
Anlässlich des Besuchs des Wirtschaftsministers in Bad Blankenburg, orga-
nisiert durch den Kurparkverein, wurde vereinbart, dass wir ihm alle Unter-
lagen der bisher fehlgeschlagenen Förderanträge und den aufgelaufenen 
Schriftverkehr zur Verfügung stellen. Dies ist seitens der Verwaltung gesche-
hen.
Die Rückantwort am 20.10.16 lautete, dass man auch von dieser Seite keine 
Fördermöglichkeit benennen kann. Die einzige zusätzliche Geldquelle wer-
den nur die Lottomittel sein, die er zur Verfügung stellen kann.
Es besteht weiterhin die Aufgabe, die LEADER-Förderung zu sichern.

Partnerschaftsarbeit
In den letzten Tagen fand eine Ausstellung über die Fußballgrößen des 
letzten Jahrhunderts aus Oberschlesien und Umgebung statt. In diesem 
Zusammenhang gab es eine ungeplante Begegnung mit dem Partner-
landkreis in Polen. Akteure, auch aus unserer Partnergemeinde, waren 
involviert, die heute Vormittag unser Rathaus besuchten. An Sie alle die 
herzlichsten Grüße.
Ein nächstes Partnerschaftstreffen in Bad Blankenburg wurde für den 1. 
April 2017 vereinbart, anlässlich der geplanten Festveranstaltung am 
2.4.17 zum 750-järigen Jubiläum unserer Stadt, auch mit Hofgeismar.
Zu diesem Thema werden in den nächsten Tagen umfangreiche Informa-
tionen herausgegeben, da sich Aktivitäten auch durch Vereine und Unter-
nehmen gegenwärtig verdichten.

1. Advent am 27.11.16
An diesem Tag wird die 1. Adventsmeile von der Stadthalle bis zur König-
seer Straße mit ca. 25 Angebotsstellen stattfinden. Ein Flyer dazu, mit wei-
teren Informationen, folgt.

Neujahrsempfang 2017
Für den Neujahrsempfang des Städtedreiecks am 13.01.2017 in der Stadt-
halle Bad Blankenburg konnte als Festredner der Thüringer Wirtschaftsmini-
ster Wolfgang Tiefensee gewonnen werden.

Gebietsreform
Die Presse hat in jüngster Vergangenheit sehr oft darüber berichtet.
Die Landkreisreform ist im Entwurf ebenfalls veröffentlicht. Saalfeld-Rudol-
stadt soll nach Willen des Ministers mit dem Weimarer Land zusammenge-
führt werden.
Für die Gemeindereform wird es weitere Überlegungen und Gespräche ge-
ben müssen.
Noch im November wird es Gespräche mit dem zuständigen Minister geben. 
Aus unserer Sicht streben wir einen Termin beim Ministerpräsidenten an, 
um auszuloten, welche Chancen für die Zukunft unserer Stadt bestehen.
In der kommenden Woche werden wir uns in der berufenen Arbeitsgruppe 
Gedanken machen, welche Schritte für uns weiterhin notwendig sind.

Abschließend möchte ich mich an dieser Stelle bei den Kameradinnen und 
Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr bedanken. Eine Vielzahl von, teil-
weise auch schwierigen, Einsätzen waren dieses Jahr und besonders in den 
letzten Tagen und Wochen zu leisten.
Ihr Einsatz ist von unschätzbarem Wert!

Vielen Dank

2. Beschlüsse der öffentlichen Sitzung

Beschluss-Nr. BB 1.E.251/VI/2016:
Beschlussfassung zum Rahmenplan Siedlung

Beschluss-Nr. BB 252/VI/2016:
Beschluss zum Abschluss eines Konzessionsvertrages für die Nutzung öf-
fentlicher Verkehrswege für die Verlegung und den Bau von Leitungen für 
die allgemeine Gasversorgung im Stadtkerngebiet Bad Blankenburg und im 
Ortsteil Watzdorf

Beschluss-Nr. BB 262/VI/2016:
Beschluss zur Durchführung der Bürgerbeteiligung (Vorhabenliste)

Beschluss-Nr. BB 264/VI/2016:
Änderung zum Haushaltssicherungskonzept (Bauamt)

Beschluss-Nr. BB 266/VI/2016:
Änderung zum Haushaltssicherungskonzept (Hauptamt)

Beschlüsse der öffentlichen Sitzung des Stadtrates vom 
07.09.2016

Beschluss-Nr. BB 220/VI/2016:
Anordnung einer Umlegung für das Bebauungsplangebiet „Hainberg“

Beschluss-Nr. BB 1.E.221/VI/2016:
Bildung des Umlegungsausschusses für das Bebauungsplangebiet „Hainberg“


